

ΟΜΙΛΙΑ ΠΑΚΗ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΚΕ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟ-ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ

3 Νοεμβρίου 2016

Καλώς ήλθατε στο 14ο ετήσιο Συνέδριο CSR του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου!

Όλα αυτά τα χρόνια, το συνέδριό μας έχει καθιερωθεί στην ελληνική επιχειρηματική κοινότητα ως ένας θεσμός που προωθεί την συστηματική ενασχόληση των επιχειρήσεων με τη βιώσιμη ανάπτυξη. Όλα αυτά χρόνια μιλάμε για τα οφέλη που αποκομίζουν πρώτα από όλα οι ίδιες οι επιχειρήσεις και φυσικά η κοινωνία που τις φιλοξενεί από τη συνεχή προσπάθεια για συνετή και υπεύθυνη διαχείριση, την εφαρμογή καλών πρακτικών, από την εστίαση στα ουσιαστικά ζητήματα (materiality) και την αναζήτηση συνεργασιών για να επηρεάσουν θετικά την αλλαγή στις σχέσεις μεταξύ των εργοδοτών, των εργαζομένων και της κοινωνίας των πολιτών.

Σε παγκόσμιο επίπεδο, η συζήτηση για την υπεύθυνη επιχειρηματικότητα αλλάζει με καταγιστικούς ρυθμούς. Στο φετινό Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ στο Νταβός προωθήθηκε ένα νέο επιχειρηματικό μοντέλο που ευθυγραμμίζει την κερδοφορία με την επίτευξη κοινωνικών σκοπών, αναδεικνύοντας τις επιχειρηματικές ευκαιρίες από την αποτελεσματική αντιμετώπιση παγκόσμιων οικονομικών, κοινωνικών και περιβαλλοντικών προκλήσεων. Ταυτόχρονα με την ανάδειξη των επενδυτικών ευκαιριών που θα δημιουργηθούν από την ενασχόληση των επιχειρήσεων με τις παγκόσμιες προτεραιότητες βιώσιμης ανάπτυξης, επισημαίνονται οι κίνδυνοι που απειλούν την αποδοτικότητα και τη σταθερότητα των επιχειρήσεων σε ένα κόσμο που συνεχίζει να μην αντιμετωπίζει αποτελεσματικά τις παγκόσμιες προκλήσεις.

Στην Ελλάδα, σε μια περίοδο που το είσαι επιχειρηματίας ή στέλεχος σε μια επιχείρηση είναι μια επικίνδυνη αποστολή σε ένα τοξικό περιβάλλον...

Σε μια περίοδο που η μακρόχρονη κρίση αφήνει έντονα τα σημάδια της, όχι μόνο στην οικονομία, όχι μόνο στην ανάπτυξη, αλλά και στο σύστημα αξιών της κοινωνίας μας...

Σε μια περίοδο που απειλείται η ίδια η συνοχή της κοινωνίας από τα έντονα προβλήματα από εγγενείς ή εξωγενείς παράγοντες, την ανεργία, το μεταναστευτικό, την κατάρρευση του κοινωνικού κράτους...

Εμείς εδώ στο Ελληνο-Αμερικανικό επιμελητήριο πιστεύουμε ότι πρέπει να αναζητήσουμε ξανά εκείνες τις θεμελιώδεις αξίες ως επιχειρήσεις και ως πολίτες που θα μας οδηγήσουν κατ αρχήν στην επιβίωση αλλά και σε ένα πιο ρεαλιστικό όραμα για το μέλλον.

Όταν, στην επιτροπή CSR, σχεδιάζαμε το σημερινό συνέδριο, αποφασίσαμε να ξεκινήσουμε με βασικές αξίες, αυτές που πιστεύουμε ότι χρειάζονται οι ελληνικές επιχειρήσεις – αλλά κι όλοι εμείς σαν επαγγελματίες – ώστε να κινητοποιηθούμε μεν στην κατεύθυνση της βιώσιμης και υπεύθυνης επιχειρηματικότητας αλλά με ένα τρόπο που να είναι πιο κοντά στην πραγματικότητα που βιώνουμε. Χρειαζόμαστε εκείνες τις αξίες για να παρακινήσουμε τους εργαζόμενους μας, τους συνεργάτες μας, εμάς τους ίδιους που θα φέρουν αποτελέσματα και θα αποτελέσουν κίνητρο και για άλλους.

Επιλέξαμε λοιπόν για το φετινό συνέδριο την καινοτομία, την κυκλική οικονομία και την συμμετοχή.

Καινοτομία γιατί οι νέες ιδέες που υλοποιούνται είναι ζωτικής σημασίας για την επιτυχία των επιχειρήσεων και την ανάπτυξη, όχι μόνο για να ανταποκρινόμαστε στις τρέχουσες των πελατών αλλά για να προβλέψουμε ακόμα και να επηρεάσουμε τις μελλοντικές τάσεις της κοινωνίας που μας φιλοξενεί.

Κυκλική οικονομία γιατί είναι κάτι πολύ περισσότερο από μια καλή περιβαλλοντική πρακτική – είναι μια παγκόσμια τάση, μια νέα φιλοσοφία του επιχειρείν για την ενίσχυση της παγκόσμιας ανταγωνιστικότητας, την ενίσχυση της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Συμμετοχή γιατί πολύ απλά ο μόνος αποδεκτός τρόπος να λειτουργεί μια επιχείρηση στο σημερινό κόσμο της κοινωνίας των πολιτών είναι να έχει τη βούληση, τις μεθόδους και τα μέσα για να ακούει τους καταναλωτές, τους εργαζόμενους, τους ανθρώπους που επηρεάζονται από τη λειτουργία της.

Ελπίζουμε να βρείτε ενδιαφέρον και χρήσιμο το σημερινό πρόγραμμα και να εμπνευστείτε από τους εξαιρετικούς ανθρώπους, εξαιρετικούς ομιλητές που μας τίμησαν με την παρουσία τους σήμερα. Σας ευχαριστούμε όλους εσάς που βρίσκεστε εδώ.